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Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 15:00 horas, de forma remota, por meio do link
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/1279036, teve início a segunda Reunião Extraordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Educação Profissional (PPGEP), no ano em curso, com a presença dos professores
doutores: Dante Henrique Moura (Coordenador do PPGEP e Presidente do Colegiado), José Moisés Nunes da Silva
(Vice-Coordenador do PPGEP e membro do Colegiado), Ana Lúcia Sarmento Henrique, Andrezza Maria Batista do
Nascimento Tavares, Avelino Aldo de Lima Neto, Francinaide de Lima Silva Nascimento, Ilane Ferreira
Cavalcante, José Mateus do Nascimento, Lenina Lopes Soares Silva, Márcio Adriano de Azevedo, Maria Aparecida
dos Santos Ferreira e Olívia Morais de Medeiros Neta (membros do Colegiado); e dos representantes dos discentes
João Kaio Cavalcante de Morais e Yossonale Viana Alves (membros do Colegiado); e com as ausências justificadas
do professor Francisco das Chagas Silva Souza e da professora Marlúcia Paiva de Menezes. Dando início à reunião,
o Presidente do Colegiado leu a pauta, previamente encaminhada por e-mail: 1. Informes; 2. Leitura, discussão e
aprovação da Ata da reunião anterior; 3. Resolução sobre continuidade do processo seletivo para o mestrado
interrompido durante a pandemia; 4) Análise e deliberação sobre a proposta de Edital de credenciamento interno
para professor do doutorado (a ser apresentada pelo grupo definido na reunião do colegiado do dia 27/07/2020); 5)
Análise e deliberação sobre a proposta de Edital de credenciamento externo para novos professores (a ser
apresentada pelo grupo definido na reunião anterior do colegiado 27/07/2020); 6) Resolução de recredenciamento
de docentes; 7) Seleção para Pós-Doutorado sem Bolsa; e 8) Outros (data de próxima reunião, se for o caso). Em
relação ao primeiro ponto (Informes), o Presidente do Colegiado tratou do Edital nº 25/2020, do CNPq que está
aberto, especificamente para que os Programas de Pós-Graduação submetam projetos de pesquisa, visando à
concessão de bolsa de mestrado e de doutorado. Diferentemente da sistemática anterior, de modo que as instituições
concorrerão entre si, por meio de financiamento de projetos, apresentando um projeto para cada tipo exclusivo de
bolsas. Acrescentou que os projetos deverão necessariamente ser submetidos pelo Coordenador do Programa.
Assim, deu início à construção de dois projetos: Reforma do Ensino médio nas Redes Estaduais de Educação, com
financiamento de bolsa de mestrado; e Reforma do Ensino Médio dos Institutos Federais, com financiamento de
bolsa de doutorado, nos quais foram incluídos todos os professores do Programa. Definiu-se, também, que a seleção
de mestrandos e doutorandos que serão beneficiados com as bolsas se dará após a aprovação dos projetos. Em
seguida, informou que houve reunião com os integrantes da Comissão Sucupira em que foram distribuídas as
tarefas para os bolsistas, para que incluíssem na produção dos professores dos anos de 2017, 2018 e 2019, o que não
estava permitido pela Plataforma à época, mas, como houve mudança no formulário, a CAPES passou a exigir. A
Profa. Ana Henrique informou sobre a realização do III Encontro Nacional do PROEJA na Rede Federal, que
acontecerá de 1 a 4 de outubro, de forma remota, promovido pelo Instituto Federal de Alagoas. Acrescentou que a
submissão de trabalhos é por resumo, e que, nesse evento, acontecerá o lançamento do livro Histórias que Merecem
Ser Contadas, cujos relatos de experiências, inclusive no formato de prosa e verso, podem ser feitos por servidores
da Rede Federal que trabalham como o PROEJA. A Profa. Francinaide Nascimento tratou da organização do I
Colóquio Internacional/Nacional de História da Educação Profissional (COHEP), sob o tema História e Memória da
Formação de Professores na Educação Profissional, promovido pela Linha 3 do PPGEP, que acontecerá no período
de 8 a 9 de setembro de 2020, no formato online. O Prof. Avelino Neto informou que está participando da
organização do evento intitulado a II Jornada Norte-Nordeste de Gênero e Sexualidade na Educação Profissional &
II Colóquio Marielle Franco de Direitos Humanos e Diversidade, que ocorrerá nos dias 19 e 20 de novembro.
Quanto ao segundo ponto da pauta (Leitura, discussão e aprovação da Ata da reunião anterior), o Presidente
do Colegiado informou que a minuta da Ata fora socializada previamente para apreciação, retificações ou inserções
e que as contribuições recebidas foram incorporadas ao texto final que foi apreciado para aprovação. Em vista disso,
perguntou se alguém ainda teria alguma sugestão a acrescentar à Ata ou se poderíamos aprová-la. Não houve
nenhum pronunciamento dos participantes, e a Ata foi aprovada por unanimidade. Quanto ao terceiro ponto da
pauta (Resolução sobre continuidade do processo seletivo para o mestrado interrompido em função da
pandemia), o Presidente do Colegiado passou a palavra ao Prof. Moisés Silva, presidente da comissão constituída



na reunião do colegiado anterior que, em ato contínuo, fez a apresentação da minuta de Retificação 01, do Edital nº
06/2019-PPGEP/IFRN, que trata do processo seletivo para ingresso no curso de mestrado acadêmico em educação
profissional para 2020.1, que havia sido suspenso em função da pandemia covid-19 e do isolamento social dela
resultante. Para adequar o mencionado Edital a fim de que se pudesse concluir o processo seletivo, foram alterados
os seguintes itens: 26.2.1.1. O(A) candidato(a) deverá escrever no local destinado ao assunto da mensagem:
“documentos seleção PPGEP 2020 – Mestrado”. O(a) candidato(a) será notificado pelo PPGEP, via telefone e e-
mail, para confirmar as condições para realização da entrevista remota; 26.2.2. As entrevistas com defesa do projeto
de pesquisa serão realizadas no período de 24 a 28 de agosto de 2020, em horário e plataforma a ser divulgados no
sítio http://portal.ifrn.edu.br/ppgep no dia 17 de agosto de 2020; 26.2.3. Por ocasião da entrevista com defesa do
projeto de pesquisa, o(a) candidato(a) deverá clicar no link publicado para a realização da entrevista remota. Ao
entrar na sala, o(a) candidato(a) deverá manter sua câmera ligada durante toda a entrevista; deverá receber da banca
orientações para comprovar a sua fidelidade, apresentando um documento original com foto à banca por meio de
sua câmera; 26.2.4. O presidente da banca solicitará ao(a) candidato(a) que confirme seu aceite em realizar a
entrevista por meio remoto; 26.2.8. O resultado final da entrevista com defesa do projeto de pesquisa será divulgado
no dia 04 de setembro de 2020, no sítio http://portal.ifrn.edu.br/ppgep e http://processoseletivo.ifrn.edu.br/. Além
desses também houve alteração nos itens 33 e 36 a 40, a saber: 33. A divulgação do Resultado Final do processo de
seleção será feita no dia 04 de setembro de 2020, pelo sítio http://portal.ifrn.edu.br/ppgep, e estará disponível
também, a partir dessa data, na área do candidato em http://processoseletivo.ifrn.edu.br/; 36. O(A) candidato(a)
classificado(a) dentro das vagas disponíveis por Linha de Pesquisa, solicitará sua matrícula pelo e-mail
selecao.ppgep@ifrn.edu.br, nos dias 10 e 11 de setembro de 2020, encaminhando os documentos que estão
previstos no item 39 deste Edital, em arquivo único no formato de extensão pdf, indicando como assunto: matrícula
Edital nº 06/2019; 37. Os documentos originais deverão ser apresentados quando do retorno às atividades
presenciais. A não apresentação dos documentos implicará em cancelamento da matrícula; 38. A matrícula NÃO
poderá ser realizada por procurador(a) munido(a) de procuração simples; 39, b). No ato da solicitação da matrícula
o(a) candidato(a) deve enviar a seguinte documentação, anexa ao email: Uma foto 3x4 recente; 40. O(A)
candidato(a) aprovado(a) na condição de reserva de vagas de acordo com a condição de etnia, além da
documentação relacionada no item 39, deverá encaminhar autodeclaração de pertencimento à etnia preta, parda ou
indígena, conforme formulário disponível no Anexo III deste Edital, devidamente assinada pelo próprio candidato.
Alterações também forma feitas nos itens 42.1.4 e 47: 42.1.4. O resultado do parecer e a consequente homologação
da matrícula do candidato a uma das vagas reservadas será publicado no sítio do PPGEP
(http://portal.ifrn.edu.br/ppgep), a partir do dia 12 de setembro de 2020; e 47. Todos os resultados e informações
sobre este processo seletivo estarão disponíveis no sítio http://portal.ifrn.edu.br/ppgep ou poderão ser obtidas por
meio do e-mail selecao.ppgep@ifrn.edu.br. As alterações propostas foram acatadas e a minuta foi aprovada por
unanimidade. Quanto ao quarto ponto da pauta (Análise e deliberação sobre a proposta de Edital de
credenciamento interno para professor do doutorado) e ao quinto ponto (Edital credenciamento externo para
novos professores) foram tratados em conjunto, uma vez que a comissão constituída na reunião do colegiado
anterior, discutiu, no âmbito da comissão, esses dois pontos. O Presidente do Colegiado, então, passou a palavra à
Profa. Olívia Neta, presidente da referida comissão que, em ato contínuo, fez a apresentação da proposta de Edital
único para o processo seletivo de credenciamento interno e externo de docentes para o PPGEP, iniciando pelo
número de vagas, sendo uma vaga por linha para o mestrado (credenciamento externo) e uma vaga por linha para o
doutorado (credenciamento interno). O Prof. Avelino Neto propôs que fossem duas vagas por linha para o
mestrado, o que foi corroborado pela Profa. Francinaide Nascimento, destacando que a linha 3 precisa ter um maior
número de professores. A Profa. Lenina Silva chamou a atenção para o fato de que se deveria construir dois editais
devido à natureza do credenciamento (interno e externo), o que foi ratificado pela Profa. Aparecida Ferreira. Depois
de ampla discussão, o colegiado aprovou o quantitativo de duas vagas por linha para o mestrado (credenciamento
externo) e duas vagas para a linha 1, uma vaga para a linha 2 e uma vaga para a linha 3 para o doutorado
(credenciamento interno), todas na categoria professor permanente, e que o Edital do processo seletivo de
credenciamento seria único. Paralelamente a essa discussão, a Profa. Ilane Cavalcante demonstrou interesse em
mudar da linha 2 para a linha 3; e o Prof. Mateus Nascimento, de mudar da linha 3 para a linha 2. O colegiado
acatou a proposição dos referidos professores, ficando aprovado a permuta de linha entre os professores Ilane
Cavalcante e Mateus Nascimento. Seguindo na apresentação do Edital, a Profa. Olívia ressaltou que a comissão
entende que para esse credenciamento a vigência é até fevereiro de 2024, coincidindo com o quadriênio de
avaliação da CAPES, o que foi acatado pelo colegiado. Quanto ao período de inscrições, a comissão propôs de 31
de agosto a 11 de setembro. O Prof. Dante Moura sugeriu que o processo seletivo de credenciamento ocorra em
2021, a fim de coincidir com o ciclo avaliativo da CAPES, já que o atual quadriênio se encerrará em 2020; e o Prof.
Avelino Neto sugeriu o período para inscrições de 15 a 30 de janeiro de 2021, o que foi acatado e aprovado pelo
colegiado. Discutiu-se, em seguida, os critérios para a seleção, inclusive sobre o compromisso e planejamento do
candidato à seleção, de publicação de, pelo menos, dois artigos em periódico de alto estrato (Qualis A). Dado o
avançado da hora, os demais itens do Edital e os demais pontos da pauta: sexto ponto (Resolução de
recredenciamento de docentes) e sétimo ponto (Seleção para Pós-Doutorado sem Bolsa) e oitavo ponto
(Outros) não foram apreciados, ficando para deliberação na próxima reunião do Colegiado, que ocorrerá no dia 17
de setembro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e, eu, José Moisés Nunes da Silva, membro do

http://portal.ifrn.edu.br/ppgep
http://portal.ifrn.edu.br/ppgep 
http://processoseletivo.ifrn.edu.br/
http://portal.ifrn.edu.br/ppgep
http://processoseletivo.ifrn.edu.br/
mailto:selecao.ppgep@ifrn.edu.br
http://portal.ifrn.edu.br/ppgep
http://portal.ifrn.edu.br/ppgep
mailto:selecao.ppgep@ifrn.edu.br


Colegiado, lavrei a presente Ata, que vai subscrita por mim e pelos demais membros presentes.

NOME ASSINATURA

Dante Henrique Moura – Presidente do Colegiado

José Moisés Nunes da Silva – Membro

Ana Lúcia Sarmento Henrique – Membro

Andrezza Maria Batista do Nascimento Tavares – Membro

Avelino Aldo de Lima Neto – Membro

Francisco das Chagas Silva Souza – Membro Ausência justificada

Francinaide de Lima Silva Nascimento – Membro

Ilane Ferreira Cavalcante – Membro

José Mateus do Nascimento – Membro

Lenina Lopes Soares Silva – Membro

Márcio Adriano de Azevedo – Membro

Olívia Morais de Medeiros Neto – Membro

Maria Aparecida dos Santos Ferreira – Membro

Marlúcia Paiva de Menezes – Membro Ausência Justificada

João Kaio Cavalcante de Morais – Representante discente

Yossonale Viana Alves – Representante discente
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